

В каждом колхозе-постоянные звенья

Значение звеньевой системы заключается в том, что здесь ликвидируется обезличка в работе бригады, воспитывается чувство ответственности за успех общественного труда. Звеньевая система развивает инициативу колхозников, которые непосредственно видят плоды своих трудов.

При комплектовании звеньев необходимо соблюдать постоянство состава звена — это одно из основных условий хорошей работы звена. За звеньями необходимо закреплять: лен, картофель, пшеницу или горох (от 3 до 5 культур). В первую очередь необходимо закреплять те культуры, по которым предусмотрена дополнительная оплата колхозников по звеньям. Рабочий скот и сельскохозяйственный инвентарь за звеньями не закрепляется.

Звено — хозяйн закрепленного за ним участка. От того, как члены звена будут работать, зависит урожай на участке звена. Отводить звеньям участки под яровые надо еще до начала осенней обработки почвы предыдущего года. Все удобрения, которые собраны членами звена, используются на закрепленных за звеном участках. Члены звена для посева своих участков тщательно готовят семенной материал.

Хорошо готовятся к весеннему севу такие звенья, как звено Дубининой М. И., Саковой М. В. из колхоза «Красный пахарь», Хориной А. М. из колхоза «1-е Мая», Дурандиной А. из колхоза имени 18 партсъезда.

Во время ухода за такими посевами, как лен, картофель в колхозах: «Новая жизнь», Ново-Никольского сельсовета, «Пробуждение», имени 18 партсъезда, Лапшанского сельсовета распределялись между членами звена деланками, где труд каждого виден.

Каждый колхоз должен обеспечить учет урожайности по звеньям. Ведь, если колхозники в течение года работали хорошо, а во время уборки урожай смешан, то никакого эффекта звеньевая система не даст. Колхозники не получат поощрения за свою стахановскую работу, не увидят результатов своего труда.

Из 310 звеньев, организованных в районе в 1943 году, довели свою работу до конца с отдельным учетом урожая 200 звеньев. Такие колхозы, как «Ленинский путь», имени Сталина, имени 18 партсъезда и «Красный пахарь» смешали работу звеньев, лишили колхозников материального поощрения за хорошую работу. Дополнительную оплату в районе получили всего 16 звеньев. В будущем этого смешивания ни в каком случае допускать не следует.

В настоящий момент в колхозах Тимарихинского, Хмелевского, Варнавинского и Макарьевского сельсоветов, где до сих пор не укомплектованы звенья, необходимо этот вопрос проработать на заседании правлений колхозов, выделить звеньевых и укомплектовать состав звеньев в кратчайший срок.

Е. Горбунова,
агроном райзо.

С районного собрания партийного и хозяйственного актива

4 февраля состоялось собрание районного советско-партийного и колхозного актива. С докладом об итогах 1943 сельскохозяйственного года и подготовке к весеннему севу 1944 года выступил секретарь районного комитета ВКП(б) тов. Малышев.

В своем выступлении тов. Малышев отметил, что колхозники и колхозницы района в истекшем году, как и на всем протяжении Великой Отечественной войны, проявили высокое сознание общенародных интересов. Несмотря на трудности, вызванные войной, колхозники успешно справились со всеми сельскохозяйственными работами, самоотверженно боролись за выполнение государственных планов и обязательств по всем видам поставок.

— Хозяйственные итоги, отмечает тов. Малышев, во многих колхозах нашего района имеют показатели несравненно выше, чем в 1942 году. План весеннего сева в 1943 году выполнен на 102,6 процента, причем сев закончен на 15 дней раньше, сев озимых закончен на 10 дней, а также раньше закончена уборка хлебов, досрочно выполнены обязательства перед государством.

Лучшие показатели по урожайности имеют колхозы: «Свобода», Варнавинского сельсовета, получивший урожайность по зерновым культурам 17,9 центнера с га, колхоз «1-ое Мая», при плане 13,1 центнера собрал 15,8 центнера.

Сравнительно лучше всех сельсоветов справились с сельскохозяйственными работами в 1943 году Звернинский и Лапшанский сельсоветы, которые провели все уборочные работы организованнее, допустили меньше потерь при уборке урожая, и быстрее рассчитались с государством по хлебопоставкам, одни из первых выполнили государственные поставки по льну.

По развитию общественного животноводства план по крупному рогатому скоту выполнен на 105 процентов, что составляет прирост за год 18 проц., свинополовью — 108 проц., прирост — 15 проц., овцам 102 проц., прирост — 21 проц., по птице — 111 проц. Следует отметить, что первичные партор-

ганизации и исполкомы сельсоветов недостаточно серьезно занимались вопросами животноводства.

Однако имеется и ряд существенных недостатков в работе колхозов: не выполнен полностью план агрономических мероприятий, что привело к снижению урожайности, как по озимым культурам, так и яровым. При уборке урожая в колхозах «Вперед», «Правда», «Пескра», «Новый быт» допущены большие потери зерна и картофеля. До сих пор не закончено вытирание семянок клевера в колхозах Антонихинского сельсовета, где вытерто всего 22 проц., в Горкинском 26 проц. В колхозах «Пролетарий», «Новый быт», «Дерябинский» до сих пор лен не окочен, что не дает возможности засыпать семена.

Подготовка к весеннему севу развернута недостаточно. Колхозы Макарьевского сельсовета

«Пескра», «Новый быт», Лапшанского — им. Кирова, Ново-Никольского — им. Чкалова, им Буденного не обеспечены семенами овса, яровой пшеницы, льносеменем, картофеля. Колхозы им Горького, «Красный партизан», «Дерябинский», «Красный сорочин», «Красный воин» не приступали к сортированию семян. Колхозы Горкинского сельсовета плохо занимаются ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. МТС годовой план ремонта тракторов выполнила всего лишь на 42 процента, плохо обстоит дело с ремонтом сельхозмашин. Колхозы Макарьевского сельсовета игнорируют подготовку крупного рогатого скота к весенне-полевым работам.

По докладу были развернуты оживленные прения. Собрание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам за образовательную подготовку к весеннему севу.

Фронт и Страна

Досрочно выполнили государственные поставки по животноводческим продуктам

План развития общественного животноводства в нашем колхозе выполнен по всем видам скота, что дало возможность досрочно выполнить все государственные поставки по животноводческим продуктам.

Лучшая овчарка Соколова Надежда, благодаря хорошему уходу за овцами, получила настриг шерсти с овцы 3 килограмма. За период своей работы она не имела ни одного случая педжежа.

На ферме у нас порядок. Кор-

ма животным выдаются в определенное время, подстилка меняется часто, коровы неплохой упитанности. Кормами ферма обеспечена полностью.

В нынешнем году мы поставили своей задачей — добиться надоя молока от каждой фуражной коровы 1300 литров, настрига шерсти 3.300 г и получить деловых поросят не менее 13 шт. от каждой свиноматки.

Абрамова,
зав. МТФ. колхоз «Победа».

Используем на подсобных работах крупный рогатый скот

В колхозе «Переселенец», Антонихинского сельсовета серьезное внимание уделяется подготовке крупного рогатого скота к весенне-полевым работам.

Всего натренировано 18 го-

лов. На быках и коровах колхозники вывозят удобрения на поля, сено с заливных лугов вывозится исключительно на рогатом скоте.

И. Смирнов.



Курсы переподготовки председателей колхозов

При районной колхозной школе организованы месячные курсы переподготовки председателей колхозов. Курсы рассчитаны на два созыва. Закончились курсы первого созыва, где обучалось 27 председателей колхозов, началась учеба с курсантами второго созыва.

Учащиеся, пройдя 200 часовую программу, получают знания по вопросам агротехники, животноводства, организации труда, устава сельхозартели, колхозного учета и другие.

П. Серебряков.



Высокая награда

Коллектив рабочих-грузчиков Варнавинского сплавног участка выполнил январскую программу погрузки древесины на 112 процентов и занял 1-е место.

Ветлаужская сплавконтора, подводя итоги соревнования, за самоотверженный труд и выполнение производственной программы, вручила Варнавинскому сплаву частку переходящее Красное Знамя. Лучшие производственники премированы товарами.

Д. Братыгин.



Праздничные подарки героическим защитникам Родины

Трудящиеся нашего района к 26 годовщине Красной Армии собирают ценные подарки фронтовикам. Первая партия посылок направлена в г. Горький, откуда будет послана на фронт.

В посылках фронтовики получают: масло, вино, мясо, табак, сдобные сухари и печенье, носовые платки, одеколон и душевные пожелания скорой победы над врагом.

И. Петухов.

Изда-читальня боевой агитпункт на селе

В дни отечественной войны особенно проявилась сила и жизнелюбие колхозного строя, высокое сознание колхозниками общенародных интересов.

На много возрос интерес колхозников и колхозниц к событиям политической жизни, к международному и внутреннему положению страны. Колхозная деревня внимательно следит за событиями на фронтах отечественной войны. С большой радостью встречая известия о победах доблестной Красной Армии.

Изда-читальня при Антонихинском сельсовете в дни войны развернула политико-массовую работу так, что привлекает всю колхозную массу, включая и престарелых людей. При Антонихинской изда-читальне создан актив колхозников и интеллигенции. Большую помощь в работе оказывает лично сам председатель сельсовета т. Скобелев, комсомольская организация и ее секретарь т. Ермакова. Благодаря помощи тов. Скобелева изда-читальня и клуб хорошо подготовлены к зиме, имеют уютный вид, поэтому колхозники часто посещают ее.

При изда-читальне устроена газетная витрина, оформлена доска «Последних известий Совинформбюро», имеется «Доска почета», на которую заносятся стахановцы сельского хозяйства, стахановцы лесорубы и возчики.

При изда-читальне имеются кружки, из которых драмкружок и хоровой пользуются особым успехом. За зимний период драмкружок поставил пять пьес. Колхозники с удовольствием посещают эти постановки.

Актив изда-читальни систематически проводит громкие читки. Хорошо проводит громкие читки активист председатель колхоза «Новая жизнь» т. Соколов. Он прочитал вслух своим колхозникам почти всю фронтную библиотечку. Последние известия с фронтов отечественной войны, он делает достоянием всех колхозников своего колхоза. Активист — чтец Воробьева Надежда Степановна прочитала вслух колхозникам колхоза «Переселенец» книгу «Радуга» В. Василевской.

Систематически проводится справочная работа, например за 4 последних месяца при проверке выявлено выигрышей на 20.000 рублей. Ни один колхозник не уйдет из изда-читальни без нужной ему справки.

Сила большевистской агитации — в ее действительности. Каждый агитатор обязан приложить все усилия к тому, чтобы в его колхозе, деревне, сельсовете быстро и четко выполнялись государственные обязательства, чтобы своевременно была развернута подготовка к весеннему севу 1944 года.

Используем всю силу большевистской агитации и пропаганды для того, чтобы колхозы района с честью выполнили указания великого Сталина.

Издач Ерухова

за редактора
В. Дмитриева